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A vármegye közgyűlése.
— jun. 19.

Zemplén vármegye törvény- 
hatósági bizottsága folyó évi 
június hó 19-én rendkívüli köz­
gyűlést tartott Meczner Gyula 
főispán elnökletével.

A közgyűlés egybehivása a 
törvényhatóság tavaszi közgyű­
lésének ama határozatán alapult, 
mely meghagyta a vármegye al­
ispánjának, hogy az uj székház 
építése tárgyában a kir. állam- 
épitészeti hivataltól beszerezendő 
javaslatok és műszaki számítá­
sok s tervek alapján tegyen egy 
— június hóban összehívandó 
rendkívüli közgyűlésnek kimerítő 
8 minden tekintetben részletes 
előterjesztést.

Dókus Gyula alispán nagy 
munkát végzett ez ügyben, a 
kir. államépitészeti hivatallal 
együtt. Tudvalevő, hogy az épí­
tési tervezetnek két irányzatra 
kellett kiterjednie. A mai meg­
levő telek, vagy a szomszédos 
telkek hozzávételével voltak ter­
vek készítendők az iránt, mily 
módon lehetne egy nemcsak mo­
numentális s a vármegye méltó­
ságának megfelelő s minden köz­
igazgatási hivatal befogadására 
alkalmas székházat építeni, de 
tervekre volt szükség a második 
vélekedés szerint olyan irányban, 
ahol a szomszédos telkek eset­
leges megszerzése s beépítése 
által a vármegye házi pénztárá­
nak biztosítani lehetne azt a jö­
vedelmet, mely az építkezési 
költségeket nagyobb részben fe- 
dczné.

Az építészeti hivatal tervei s 
költségszámításai mellé csatolva 
vannak a szomszédos telektulaj­
donosokkal folytatott tárgyalá­
sokról szóló iratok is, melyeket 
Dókus Gyula alispán nagy rész­
letességgel ismertetett a közgyű­
lésen.

A tárgyak megvitatása s a 
gyűlés tárgyainak előkészítése 
céljából az állandó választmány 
d. e. 9 órakor ülésezett a fő­
ispán! kisteremben, ahol igen 
alapos és részletes vita fejlődött 
ki a nagy horderejű kérdések 
fölött.

Közben gyülekeztek a bizott­
sági tagok is, ezúttal bizony nem 
nagy számmal, mert mindössze 
sem voltak hatvannál többen; 
ezt a gyér számot a nyári nagy 
munkaidő indokolja. A helyben 
lakó bizottsági tagok szintén elég 
csekély számmal vonultak fel,

pedig Sátoraljaújhelyre nézve az 
uj vármegyeház építési kérdésé­
nek helyes megoldása rendkívül 
fontos, minden tekintetben.

A közgyűlés lefolyásáról a 
következő részletes tudósítást 
adjuk :

Meczner Gyula főispán délelőtt 
10 óra után néhány perccel lépett a 
terembe s az egybegyűltek üdvözlé­
sével a közgyűlést megnyitván, első 
tárgyul feloívastatja a kir. államepi- 
tészeti hivatalnak a vármegye uj 
székháza építése tárgyában kelt mű­
szaki javaslatát. A javaslatot Mizsák 
József IV. aljegyző olvassa, melyet 
nagy figyelemmel hallgatott meg a 
közgyűlés. Érdekesebb részletei e ja­
vaslatnak a következők:

A szomszédos Reichard-féle és 
Teich-féle telek megszerzése , esetén 
rendelkezésre áll 4000 □ méter be­
építhető telek. Ezen a már ismert 
módozatokkal, vagyis a vármegyei 
székháznak az utca színvonalától 4U 
méterrel való beljebb építésével ké­
szülné a monumentális, díszes épület.
Ezt Öveznék két oldalt az áíjáros, 
mindkétfeiől kiképzett homlokzatú 
azon házak, melyekben főhlszint 1« 
üzlet, az emeleteken pedig 2l lak as 
készülne. Ugyan e házakban nyernek 
lakást a vármegye főispánja és alis­
pánja is. — A kiválóan sikerültnek 
mondható tervezetet méltán hallgatta 
nagy figyelemmel a közgyűlés, mert 
ez az intézkedés ha keresztül vezet • 
tetik, Sátoraljaújhely város képét 
egészen megváltoztatja s igazi mo­
dern, szép várossá fogja ezt tenni.

A jelen tervezet szerint az épít­
kezés és telekvétel 1,500.000 koro­
nába kerül, melynek évi amortizációja 
60 éves törlesztéssel 1*5 százalékos 
vármegyei pótadoból fedezhető, mint­
hogy a költségeket előzetesen a vár­
megyei árvapénztári alapokból ven­
nék fel az építkezéshez s a bérházak 
jövedelme évi 36 ezer koronát fedez.

Élénk jelkép városunkban az in­
gatlan érték emelkedésére vonatkozó­
lag az a körülmény, hogy az építés 
céljaira megszerzendő szomszédos 
Reichard-féle telekre 140 ezer, a Teich 
félére pedig 84 ezer koronában sike­
rült az alispánnak a jelenlegi birto­
kosokkal egyességet kötnie.

Az előbb említett, rendkívül ked­
vező megoldási módozattal szemben 
áll egy másik terv; e szerint a szék­
ház csakis a meglevő telken épülne 
fel, 959.000 kor. költséggel. Ennek a 
törlesztésére azonban, minthogy az 
hasznot nem hajtó épület, 21/2°/o-os 
pótadóval kellene a vármegye közön­
ségét megterhelni. . .

A kir. államépiteszeti hivatal 
tervét és műszaki iratait részletes 
jelentéssel kisérte Dókus Gyula alis­
pán amely jelentés felolvasása után 
egyhangúlag megszerezték az első 
tervezetet. Főispán kimondván a ha­
tározatot, jelzi hogy az előmunkála­
tokat a törvényhatósági határozat 
belügyminiszteri jóváhagyása után 
megteszi a vármegye.

Megjegyezzük itt, hogy az állandó 
választmány is az első terv elfogadá­
sát javasolta a közgyűlésnek, miután

meggyőződött arról, hogy az amidőn 
célszerűbb, ugyanakkor olcsóbb is.

Második tárgy a viziberuházások- 
ról szóló törvényjavaslat, de főleg 
az azt kisérő indokolás 12. pontja 
volt, melyet Thuránszky László fő­
jegyző olvasott fel, alispáni javaslat 
kíséretében. Ez a javaslat a helyi, 
illetve megyénkbeli vízviszonyok ala­
pos ismeretével készült s bebizonyítja, 
hogy a kormány-tervezeten, ha azzal 
csakugyan jót akarnak tenni a kö­
zönségnek, módosítani kell.

Hozzá szólt a tárgyhoz gróf 
Mailáth József, majd Malonyay b e- 
renc. Előbbi bebizonyította, hogy 
mig a felvidéken vizi és közlekedési 
utaink jók, a lakosság birtoka 
kellő árvédelemben részesül, addig 
alsóvidéki magyar nép által lakott 
terület meglehetősen elvan hanya­
golva. — Az alvidék minden kor­
mányjavaslatnál meilőztetik. Mig a 
tótok államköltségen kitűnő iskolákat 
kapnak, addig az alvidék népét a 
kultusz terhek is élénk ebben sújtják. 
Ármentesiteni kell az alsóvidek te­
rületét, a törvényhatóságnak pedig 
állást kell foglalnia az iránt, hogy a 
kormány által tervezett Duna—lisza 
közi csatorna Szolnoknál torkoljek 
a Tiszába, hogy igy vizi utón kedvező 
összeköttetése legyen vármegyénk 
gazda közönségének az alfölddel és 
a fővárossal.

Malonyay Ferenc főleg a Bodrog 
jobb parti községeinek árvédeimét 
hangsúlyozza.

Felszólalásaikat helyesléssel fo­
gadta a közgyűlés s az alispáni ja­
vaslat értelmében felír a törvényho­
záshoz, az öszkormányhoz valamint 
a földművelési és kereskedelmi mi­
niszterekhez. . , j -

Harmadik s szintén igen érdekes 
tárgya volt a közgyűlésnek a kiván­
dorlási törvényjavaslat ismertetése, 
illetve annak módosítása iránti felirat 
küldése a parlamenthez.

A kérdést nagy precizitással meg­
világító alispáni előterjesztést az ál­
landó választmány javaslata alapján 
egyhangúlag határozattá emelte a tör­
vényhatóság s feliratot intéz a parla­
menthez és a belügyminiszterhez. E 
felirat a kivándorlási törvényjavaslat 
tervezetbe felvétetni kívánja, hogy a 
kivándorlás hazánk területéről 17 éven 
felüli férfiaknak népfelkelő kötelezett­
ségük végéig, vagyis 42 éves korukig 
ne engedtessék meg. Lányok bármely 
korban csak akkor vándorolhassanak 
ki ha családjukkal utaznak, vagyis 
ha az egész család itt hagyja a ha­
záját. Másként ne legyen szabad a 
lányoknak kivándorolni, mert ezeket 
Magyarország teljesen elveszíti, mi­
vel Amerikába rendszerint családot
alapítanak. ..1X ,

A nagyon érdekes közgyűlést
elnöklő főispán d. e. VR2 órakor
berekesztette.

a tagtársakat ezúton tisztelettel meg­
hívjuk. Sátoraljaújhely, 1908 június 
hó 19-én. Dókus Gyula, elnök. Am- 
brózy Nándorné, társelnök.

„A sátoraljaújhelyi árvasególyző 
és jótékony egylet" évi rendes köz- 
közgyülését f. évi junius hó 28-nak 
délelőtt fél 12 órájára a vármegye- 
házába. az alispán tanácstermében 
kitűztem s arra a tagtársakat ezúton 
tisztelettel meghívom. Sátoraljaúj­
hely, 1908. junius hó 19-én. Dokus 
Gyula elnök.

— jun. 20.

A Magyar Szent Korona Orszá­
gos Veres Kereszt Egylete sátoralja­
újhelyi fiókjának évi rendes közgyű­
lését f. évi junius hó 28-nak d. e. 
11 órájára a vármegyeházba, az al­
ispán tanácstermébe kitűztük a arra

gróf jütailáth József ünneplése.
A Bodrogközi Tiszaszabályozó Tár­

sulat díszközgyűlése.
— junius 20.

Méltattuk lapunk egyik utóbbi 
számának vezércikkében gr. Mailáth 
Józsefnek, — e minden tekintetben 
kiváló embernek — érdemeit.

Ezeket az érdemeket most, ami­
dőn nevezett gróf a közpályán való 
működésének 25. évfordulóját érte el, 
tágabb keretben óhajtotta méltatni 
az” ő elnöklete alatt álló Bodrogközi 
Tiszszabályozó Társulat, melynek ér­
dekeltsége rendkívüli közgyűlést tar­
tott ma Sátoraljaújhelyben. E köz­
gyűlést az ünnepélyes alkalomra való 
tekintettel a vármegyeház dísztermébe 
hívta össze mára báró Sennyey Mik­
lós, a társulat alelnöke. Ezen a köz­
gyűlésen, mely valódi fényes ünne­
pély számba ment, a társulat érde­
keltségén kívül megjelentek Zemplén 
vármegye és Sátoraljaújhely város 
előkelőségei is, akik közt ott láttuk 
többek között a következőket: Mecz­
ner Gyula főispán, Dókus Gyula cs. 
kir. kamarás, alispán, br. Sennyey 
Miklós, Kvassay Jenő dr. min. taná­
csos, orsz. vizépitőszeti igazgató, Nő- 
methy János, Bulyovszky János oszt. 
tanácsos, Butty kai Ferenc a bereg- 
megyei vizszabályoző társulat elnöke, 
br. Sennyey István, br. Drescher Gyula 
báró Sennyey Béla, Z. Moskovits 
Géza, gróf Széchenyi Ernő, Gruska 
Lajos pápai kamarás, Meczner Béla 
orsz. képviselő, Szánky Nándor ny. 
tábornok, Matolai Etele nyug. alis­
pán, Szmrecsányi Béla dr. kamarás 
Farkas Róbert dr. kanonok, Thu­
ránszky László főjegyző, Tóth Sán­
dor és Szladek Károly igazg. főmér­
nökök, Szokolay Emil és Dános 
Miklós műszaki tanácsosok, Mauks 
Endre kir. pénzügyigazgató, Bereg- 
szászy István kir. tanfelügyelő, Bo­
ron kay Farkas, Kossuth Lajos birto­
kosok, Keresztessy Lajos törvény­
széki biró, Kiss Ödön h. polgármes­
ter stb. s azonkívül a Bodrogköz 
gazdaközönségének vezető embereit 
is igen nagy számmal.
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A közgyűlés lefolyásáról részle­
tes tudósításunk a következő:

A közgyűlés megnyitása.
Már 9 órakor nagy számmal fog­

laltak helyet ünnepi ruhában a ju­
biláns tisztelői úgy a nagy terem­
ben, mint mellékteremben is összesen 
mintegy 250-en. A karzatot előkelő, 
díszes hölgyközönség foglalta el.

Br. Sennyey Miklós társulati al- 
elnök bejelentette, hogy a közgyűlés 
napját szabályszerűn meghirdette a 
„Zemplén1* cimü lapban s mert 787 
szavazat van jelen, a közgyűlést ha­
tározatképesnek jelenti ki. A jegyző­
könyv hitelesítésére Szmrecsányi Bé­
la dr. és Bogyay Zsigmond tá-s. ta­
gokat kérte fői. Majd egy igen szép 
beszéd keretében megindokolja, hogy 
a mei közgyűlés tulaj dón képen öröm­
ünnepe a Bodrogköz egész érdekelt­
ségének, mert azt a férfiút ünnepük, 
aki a dicsőséget mindig kerülte, de 
a komoly munka embere volt. Öröm­
ünnepe ez a nevezett érdekeltségnek 
azért is, mert ma itt egy közhasznú 
tevékenységű, fáradhatlan férfiút ün­
nepel elért eredmények koronájaként 
s ezért őt ezen alkalommal is a leg­
melegebben üdvözli. — Ezen elnöki 
enunciáció után a közgyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánítja.

Ezután indítványt tesz arra nézve, 
hogy az örömünnep alkalmával a 
meghívóban foglalt többi tárgyak vé­
tessenek le a napirendről s szolgáljon 
ez az ülés kizárólag az ünnepelt ér­
demeinek örömünnepéül. Ezt az in­
dítványt lelkes éljenzéssel fogadta el 
a közgyűlés. Majd indítványozta, hogy 
egy küldöttség menjen gr. Mailáth 
Józsefért, melybe megválasztották 
Meczner Gyula főispán elnöklete alatt 
gr. Széchenyi Ernő, Szekeressy Já­
nos, Boronkay Farkas és Csuka Ödön 
társ. tagokat.

Or. Mailáth József fogadtatása.

Gróf Mailáth József a küldöttség 
élén a terembe lépve, a közgyűlési 
tagok lelkes éljenzéssel és tapsokkal 
fogadták őt. E tüntető fogadtatás 
közben helyet foglalt az ünnepelt a 
társulati alelnök s Meczner Béla kö­
zött. Báró Sennyey Miklós ezután 
felkérte Meczner Béla orsz. képvise­
lőt, ünnepi beszédének megtartására. 
Erre Meczner Béla a következő tar­
talmas és szép beszédet olvasta fel:

Tisztelt ünneplő közönség I
Mai napon egy férfiúnak ün­

neplése végett gyűltünk össze, ki 
munkálkodásának, tevékenységének 
nagy részét hazánknak, a közjólét­
nek és a társadalomnak érdekében 
használta fel és érvényesítette.

Ezen férfiú gróf Mailáth József, 
a bodrogközi Tiszaszabályozó tár­
sulatnak elnöke. (Általános lelkes 
éljenzés.)

Hogy az ő munkálkodásának, 
tevékenységének és szellemi nagy­
ságának ereje minő üdvös eredmé­
nyeket teremtett, ezt mi Bodrogköz 
lakosai és polgárai bizonyíthatjuk 
legjobban, kik a bodrogközi Tisza­
szabályozási társulat kötelékébe 
tartozunk, mely társulatot Mailáth 
József gróf 25 évi hivatalos műkö­
dése alatt előbb mint annak vá­
lasztmányi tagja, majd később mint 
annak elnöke oly virágzóvá emelte, 
hogy ma a társulatnak akár anyagi 
helyzetét, akár védelmi biztonságát 
tekintjük, a bodrogközi Tiszasza- 
bályozási társulat méltán sorozható 
az ország egyik legelső,, legvirág­
zóbb társulatai közzé. (Éljenzés.)

Gróf Mailáth József 1882-ben 
lett Zemplén vármegye lakosa, a 
midőn kezeibe vette azon hitbizo­
mányi birtokok kezelését, melyeket 
néhai gróf Mailáth Antal őkegyel- 
mességétől örökölt. Mielőtt állandó 
lakását Zemplén vármegyében el­
foglalta volna, az ifjú uj birtokos­
nak jövetelét jó hire előre is meg­

előzte. Sokan kik Mailáth Józsefet 
már ismerték, tudni vélték, hogy 
benne egy tudományosan képzett, 
társadalmilag müvei férfiút fogunk 
nyerni. Bizonyára kevés férfiúnak 
adatott meg a sorstól azon kiváló 
szerencse, hogy pályáját ily ked­
vező előjelek között kezdhesse meg. 
Mailáth József születésénél fogva 
viselője lett egy oly névnek, mely 
a magyar nemesi osztályban a leg­
régibb családok közé tartozik s 
őseinek éidemeiről a hazai történe­
lem lapjai tesznek tanúságot. Ke­
zeibe szállt egy oly nagy vagyon, 
mely őt a magyar nemesi osztály 
egyik leggazdagabb birtokosává 
tette s ezáltal megadatott neki azon 
előny is, hogy a közjóiét és jóté­
konyság boldogitására irányuló ne­
mes céloknak és törekvéseknek is- 
tápolásáí szive nemes sugallatára 
hallgatva, mozdíthassa elő. — Ha 
hozzá tesszük még azon tudomá­
nyos képzettséget s társadalmi mű­
veltséget, melyet neveltetése és 
szorgalma folytán elsajátított, ha 
hozzá adjuk azon szellemi erőt és 
tehetséget, melylyel a mennyei 
gondviselés születése alkalmával 
felruházta, önként látható volt min­
denki előtt, hogy Mailáth Józsefre 
egy nagy missio, szép jövő vár, 
Zemplén vármegye lakosai méltán 
táplálhatták azon reményt, hogy 
Mailáth József nemcsak várme­
gyénkben fog vezérszerepet vinni, 
hanem hazánk nemzeti fejlődésé­
ben, hazánk alkotmányos küzdel­
meiben is jelentékeny szerepet fog 
betölteni.

Hogy ezen vélemény mily mér­
tékben teljesült, azt Mailáth József 
gróf 25 éves múltja legjobban iga­
zolta.

Midőn az ifjú, alig 24 éves Mai­
láth József a Madáthok ősi fészké­
ben Perbenyikben lakhelyét állan­
dóan elfoglalta, idejének nagy ré­
szét a bodrogközi Tiszaszabályozó 
társulat ügyeinek megismerésére 
és tanulmányozására fordította, úgy 
hogy midőn őt 1883. év március 
15-én a társulat választmányi tag­
jává megválasztották, lehet mon­
dani, annak ügyeit és vezetését tel­
jesen ismerte. Mailáth József a leg­
hasznosabb és legmunkásabb tagja 
lett társulatunknak és hogy mily 
mértékben töltötte be helyét s te­
vékenységét mily arányban aján­
dékozta oda a társulat érdekeinek, 
annak legfényesebb bizonyítékát a 
társulat kötelékébe tartozó bodrog­
közi polgárok igazolták, amidőn őt 
3 évi működése után Sennyey Pál 
báró őkegyelmessége ajánlatára az 
1886. junius 7-ikén tartott társulati 
közgyűlés nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elnökévé választotta. (Lel­
kes éljenzés.)

Midőn Mailáth József gróf a 
társulat elnökségét elfoglalta, tisz­
tában volt azzal, minő súlyos és 
nagy felelőséggel járó kötelezett­
séget vállí-H magára. Hiszen már 
magában azon tény is, hogy elnöki 
hivatalát egy oly kimagasló férfiú 
után mint Sennyey Pál báró őke­
gyelmessége foglaUa el, ki mint 
köztudomású dolog, nemcsak a 
bodrogközi Tiszaszabályozó társu­
latnak volt megteremtője, de egyik 
megalkotója volt az országos sza­
bályozás nagy munkájának is, azt 
igazolták, hogy Mfüáth Józsefnek 
nagy elhatározással, nemes ambí­
cióval és kötelességérzettel kellett 
bírnia.

Erős kezekkel és vas szigorral 
vette kezeibe a társulat ügyeinek 
vezetését.

Mindjárt hivataloskodásának első 
éveiben az 1888-iki áiriz alkalmá­
val ismerhettük meg tevékenysé­
gének erejét, higgadtságának és 
előre látó megfontoltságának nagy­
ságát.

Az 1888-iki év elején már előre 
mutatkozott az árvíz veszedelem. 
A januári és februári hónapokban 
óriási havazások voltak s azon biz­
tos értesítéseket kaptuk, hogy a 
magas hegységeken a havak 2 mé­
teren felül emelkedtek. Gr. Mailáth 
József előre sejtette a veszélyt s 
már a tél folyamán beutazta a Bod­
rogköz veszedelmes helyeit s a be­
következő veszélylyel szemben elő- 
legesen megtette a maga intézke­
déseit. Fájdalom, az árvízveszély a 
maga borzasztó nagyságában meg­
jelent. Á szigorú tél után bekövet­
kezett enyhe idő és esőzések foly­
tán a hegyekben lévő havak rövid 
egy hét lefolyása alatt mind a Bod­
rogközre zúdultak. Ily óriási árvízre 
még a legöregebb emberek sem 
emlékeztek, a szakértők véleménye 
szerint az 1888-iki vízállás 1 méter 
magassággal hahdta felül az eddig 
tapasztalt legmagasabb vízállást. 
Azon természetes magaslatokon, 
melyeken eddig soha árvíz nem 
volt, — igy töltéssel való ellátása 
feleslegesnek tartatott, — de úgy 
a Bodrog, mint a Tiszavonal egyes 
helyein is az árvíz a töltésen ke­
resztül ömlÖL,. Mig csak a veszély 
tartott, Mailáth József gróf társu­
lati elnök napot éjét egygyé téve, 
minden igyekezetét és buzgalmát a 
veszély elhárítására fordította. Meg­
jelent a legveszélyesebb helyeken, 
erélyes és gyors intézkedéseivel s 
a Bodrogköz lakosainak nagy mun­
kájával sikerült elhárítani a nagy 
veszedelmet. (Éljenzés.)

Az árvíz elmúltával Bodrogkö­
zünk igen szomorú látványt nyúj­
tott. Töltéseink legtöbb helyen meg­
rongálódtak, a félig elmosott tölté­
sek s az ezek felületén emelt nyul- 
gátak szomorú látványa bizonyítot­
ták, mily nagymértékű veszedelem­
től menekedett meg Bodrogköz vi­
déke. Felkelletett tehát töltéseinket 
emelni az 1888-iki árvíz magassá­
gához képest legalább 1 és Va 
méterrel az összes vonalakon.

És itt előállt a legkényesebb 
kérdés, miből fogjuk ezen óriási 
összeget előteremteni ? Hiszen arra, 
hogy Bodrogköz lakosaira egy újabb 
nagyobb terhet vessünk ki tekin­
tetbe véve eddigi megterheltetésün- 
ket, gondolni sem lehetett s ez a 
birtokosok igen nagy részének tel­
jes anyagi romlását idézte volna elő.

Tisztelt ünneplő közönség, itt kö 
vetkezik véleményem szerint gróf 
Majláth Józsefnek a legnagyobb 
érdeme munkájának leghálásabb 
jutalma és gyümölcse. Égy általa 
ügyesen végrehajtott conversió a töl­
tésépítéshez szükségelt pénzössze­
get megteremtette, anélkül hogy 
ez a társulat nagyobb megterhel- 
tetését vonta volna maga után. 
Ezen conversió a társulatnak ki­
számíthatatlan hasznot hozott.

Már most tegyük fel azt, hogy 
azok, kik az 1888-iki árvíz-véde- 
lemnek szemtanúi nem voltak, 
gróf Majláth József társulat elnök­
nek eredményes tevékeny munkál­
kodását kétségbe vonhatták ? Azon­
ban a pénzügyi műveletek terén 
keresztül vitt műveletei és tevé­
kenysége egy oly világos, szemeink 
előtt álló tény, amelyet mindenki a 
legnagyobb tisztelettel kénytelen 
beismerni.

Végre is tisztelt ünneplő Kö­
zönség, az idő vasfoga mindent 
megemészt, valószínű, hogy hosszú 
idő múltán gróf Mailáth Józsefnek 
egyes érdemeit is a feledés fátyo- 
la fogja betakarni. De ezt a 
legnagyobb érdemét ezt a legna­
gyobb alkotását a késő idő vas­
foga sem emésztheti meg, mert ez 
kiterjed a jövő nemzedék anyagi 
jólétére is s ezen nagy eredményt 
a társulat jegyzőkönyvei kitöröl­
hetetlen arany betűkkel fogják a

késő utódoknak is bizonyítani. Es 
most röviden megemlékezem azon 
alkotásokról, amelyek gróf Majláth 
József elnöksége alatt jöttek létre.

Működésének kezdetére esik a 
Bodrogköz főcsatorna-hálózata és 
a tiszai, karádi zsilip megépítésé­
nek befejezése.

Sikeres küzdelmet fejtett ki ma 
is part védő müv-i létesítése által 
a Tisza és Bodrog folyók partszka- 
dása ellen. Berendezte a telefon 
hálózatot, a csapadék mérő állomá­
sokat létesítette és az árvizek mé­
résére a folyók mentén vas víz­
mércéket állított fel.

A fatiltókat és fahidakat beton- 
tiltókkal, kőhidakkal és betoncső­
átereszekkel cseréltette ki s azok­
nak fentarlási költségeit csökken­
tette és biztosabbá tette a köz­
lekedést.

Egyik főérdeme, hogy hosszas 
tárgyalás után a magyar királyi 
államvasutaknak a szabályozás 
terheihez való hozzájárulás ügyében 
az egyezséget 1894 évben megkö­
tötte, mely egyezség évi 15000 kor. 
hozzájárulási összeget biztosított a 
társulat javára. Az administració 
megkönynyitése szempontjából a 
társulat székhelyét Királyhelmecre 
tette át.

Az 1896-iki évben alakult meg 
§róf Majláth József kezdeményezé­
sére és lelkes agitálására a tiszai 
társulatok közös nyugdij-intézete, 
mely őt elnökévé választotta, s 
melynek kötelékébe a bodrogközi 
Tiszaszabályozási társulat is be­
lépett. 1896 és 97-iki évben fel- 
építtette a 3 szivattyú telepet.

Mennyi munka, a kötelesség- 
érzetnek mily magas mértéke kel­
lett ahoz, hogy 22 év lefolyása 
alatt egy férfiú ily sok üdvös al­
kotásokat legyen képes megte- 
íemteni. (ügy van!)

Az igazság kedvéért elismerem, 
Su.'y gr. Mailáth Józsefnek min- 
l. i egyes intézkedései, melyeket 
a Tisza—Bodrog szabályozási tár- 
su at érdekében létesített, nem 
m idenkinél részesült kellő mél- 
t( tolásban. De tisztelt ünneplő 
kö -nség, ha tekintetbe vesszük 
azon különféle érdekeket, amelyek 
társulatunk kötelékében léteznek, s 
ha látjuk, hogy a Bodrog, Latorca 
alsó é3 felső Tisza vidékének bir­
tokosai minő ellentétes s egymás­
sal mintegy szembeszökő érdeke­
ket képviselnek, teljes biztossággal 
állíthatom, hogy az összes érdekek­
nek egész mértékében való kielé­
gítése teljesen lehetetlen. Azt az 
egyet azonban bátran merem mon­
dani, hogy nincs a Bodrogköz la­
kosai között senki sem, ki a gróf 
Mailáth József elnöki működésé­
nek és tevékenységének nagy al­
kotásait szive mélyéből ne méltá­
nyolná és el ne ismerné.

Mielőtt gr. Mailáth Józsefnek e 
Bodrogközi Tiszaszabályozó társu­
lat érdekében eszközölt eredmény- 
dus működését lezárnám, engedje 
meg nekem a tisztelt ünneplő kö­
zönség, hogy ezen tevékenységét 
egy rövid mondatban jellemezhes­
sem.

Gr. Mailáth József mint a Bod­
rogközi Tiszaszabályozási társulat 
elnöke ezen magas állás viselésé­
ben nem csupán a dignitás fényét 
tekintette s ezen méltóságot nem a 
külsőségekben kereste, hanem an­
nak egész terhét, egész súlyát a 
maga teljes mértékében viselte. 
Munkásságának, tevékenységének, 
szorgalmának nagyságát, küzdel­
mének erejét és áldozatát erős meg­
győződéssel, nemes ambícióval és 
kötelességérzettel párosítva a köz­
jóiét megteremtésének gyümölcsöző 
hatásában akarta és tudta is érvé­
nyesíteni.

Gr. Mailáth József mint köz-

MI f IGYUNK ? Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert mohai
csakis a természetes szénsavas Z^yUn, mo“a*
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Igyunk mohai AGNES-

forrást, ha gyomor-, hól-és légcsőhuruttal szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha átvágyhiány és emésztési zavarok állanak eb 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Agnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó saványuviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem 
egyogys.okP,t1 J°gva kjtüno szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 óv óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől Is, mint 

’ Tgk.ettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vizzel éltek Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő 
c»ah*7?™Íi; °i S főzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a

V vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhess nagyobb vidéki városokban lerakatok szervez- Knrxri> I$u®*> gyanott a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kaphó minden füszerüzl etben és elsőrangú vendéglőben. Dt/l VÍZ {
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A m. kir. államvasutak sátoralja- 
uj helyi fütőházának mozdonyveztöi 
kara julius hó 5-én tartja a Kossuth 
szobor s a mozdonyvezetői orsz. szö­
vetség javára rendezendő jótékony- 
célú táncmulatságát a „Színház kert­
ben. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépő 
díj személyenkiut 2, családjegy 4 kor.

— Uj lap a vidéken. Ungvárott 
„Határszéli Újság" címmel hetenkint 
egyszer, hétfőn délután megjelenő 
politikai lap indult meg dr. Zombory 
Dezső felelős szerkesztésével. Az uj 
lap a koalícióba tartozó függetlenségi 
és 48-as párt elveit vallja.

— Veszekedésből halál. Sztrop- 
kóról Írja levelezőnk: Borzalmas eset 
szemtanúi voltak Nagyberezsnye la­
kosai folyó hó 17-én. Broda István 
és Hurni Péter telkesgazdák és szom­
szédok régi haragosai egymásnak, a 
nevezett nap estéjén valami csekélj' 
ségen összevesztek s ekkor Broda 
kaszát ragadva, azzal oly erővel súj­
tott Hurni felé, hogy mindkét lábát 
a lágyék alatt csontig ható vágással 
elmetszette. Hurni után 5 árva ma­
radt, Broda szökni próbált. — Az 
esetet esti fél 9 órakor jelentették 
Malonyay Tamás járási főszolgabíró­
nak, ki a járásorvossal és 3 csendőr­
rel azonnal a helyszínére kiszállott, 
azonban Hurnit már halva találta. 
Az agilis főszolgabíró gyors és eré­
lyes intézkedéseinek köszönhető, hogy 
a tettest éjjeli 11 órakor a faluból 
kirendelt férfiak segítségével sikerült 
az erdőben elfogni és még az éj fo­
lyamán a sztropkói járásbíróságnak 
átadni. Másnapi boncolás a teljes el­
vérzés következtében beállott halált 
állapította meg. Broda büntetett elő­
életű, ki már betöréses lopásért 6 
hónapig volt a sátoraljaújhelyi tör­
vényszéki fogház lakója.

— Uj szövetkezet. „Megyaszói 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet" 
címmel uj szövetkezet alakult vár­
megyénkben s lett cégjegyezve a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszéknél.

— Gözeke bemutatás. Á Sáros­
vármegyei Gazdasági Egyesület az 
egy géprendszerü gőzeke működését 
kívánja a gazdaközönség előtt bemu­
tatni s evégből felhívást bocsátott ki 
az érdeklődőkhöz, kiket arra kér, hogy 
f. évi jun. 26-án, pénteken délelőtt 
Alsósebesen, a gróf Wengerszky Hu­
gó né adalmában jelenjenek meg, 
hol * pupet munkában megtekinthe­
ti. . Ajánljuk főleg a felvidéki gaz­
dálkodó közönség figyelmébe, hogy 
amennyiben ezen gőzekével a lejtős 
talajok is sikerrel müvelhetők s a 2 
géppel dolgozó ekék fölött ezen 7000 
forintba kerülő ekének óriási előnye 
van, iparkodjanak saját tapasztala­
tukból meggyőződni annak előnyeiről 
s kiváló értékéről a gazdaságban. 
Alsósebes Eperjestől nem messze fek­
szik, van vasúti állomása, s általán az 
érkező vendégek kényelméről és el­
látásáról a Sárosvármegyei Gazdasági 
Egyesület kellőleg gondoskodik. Akik 
a bemutatón résztvenni óhajtanak, 
tudassák ezt előzetesen Lukovich Ala­
dár gazd. egyesületi titkárral Eper­
jesen.

— Az uj huszkoronások. Most 
nyolc esztendeje bocsátották ki a je­
lenleg forgalomban levő huszkoronás 
bankjegyeket. Már akkor sem talált 
általános tetszésre a bankjegy és 
ezért az igazgatóság elhatározta, hogy 
bevonja az Ízléstelen bankókat és uj- 
jabbat ad ki helyettük. Az uj bank­
jegyek kibocsájtása e hó 22-én fog 
megkezdődni. Az uj 20 koronás bank­
jegy 1908 január 2-ról van keltezve. 
Ezek az uj bankjegyek abban a mérv­
ben bocsáttatnak ki, amelyekben az 
1899. évi március 31-ről keltezett 20 
koronára szóló banjegyek bevonatnak.
A jelenleg forgalomban levő 20 ko­
ronáról szóló bankjegyek az osztrák­
magyar bank fő és fiókintézeteinél 
1910. évi junius 30-ikáig fizetéskép, 
vagy átváltás végett beszolgáltatan­
dó^ úgy, hogy o bankjegyek bevo­
násának utolsó határideje 19Í0. évi jun. 
30. lejár. Ettől az időponttól kezdve a

behívott bankjegyeket az osztrák­
magyar bank intézetei már csak át­
váltás végett fogadják el.

— Almási és társa cég a fürdőző 
közönség szives figyelmébe ajánlja a 
most érkezett utazó bőröndéit, férfi 
és női fehérneműit, harisnya, keztyü 
szvettereket, utazó neszeszereket, 
tcurista zephir ingeket már 1 frt. 50 
krajcár; félselyem napernyők 1 frt. 
80 kr. árusít amig ezen alkalmi vé­
telből tart.

—■ Eladó. Egy álló lámpa, to­
vábbá alig használt konyhaedények 
jutányos áron. Cim a kiadóhivatalban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
— Tcrlesztéses jelzálog kölcsö­

nök közvetítését elvállaljuk 10-től 50 
évi időre ingatlanra Dunky és Bá­
nyay hitel ügyi intézet Miskolczon. 
Kifizetés készpénzben nem kisebb 
értékű papírokban.

— Javító-, pót- és magánvizs­
gára sikeresen előkészít egy gimná­
ziumi VIII. osztályú tanuló. Kívá­
natra vidékre is elmegy. Cim : a ki- 
adóhivatalban.

— Okleveles főgimnáziumi tanár
előnyös feltételek mellett a szünidőre 
alkalmazást keres. Cim a kiadóhiva­
talban tudható meg.

— Gerincagyi bántalmaknál és 
hüdéseknél, különösen gerincagysor­
vadásnál (tabes) rendkívül jó hatású­
nak bizonyulnak a buziásfürdői szén­
savas fürdők. Buziásfürdőnek szén- 
savdus forrásai évről évre több ily 
beteget vonzanak oda. A szénsavas 
fürdők hatását nagyban előmozdítja 
a buziásfürdői „Phönix" gyógyvízzel 
való ivókúra. A buziásfürdői „Phö­
nix" gyógyviz kapható gyógyszertá­
rakban, drogériában és minden jobb 
füszerüzletben.

— Pármai ibolya szappan. B név
alatt pár óv óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki no szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Menyasszonyi-selyem
85 kr-tól 11 frt 35 kr-ig, méterenként minden 
szinben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich

FORRÁS
ÍILIUUS HflTRÖH-LITHIDti 6YÓBY9IZ,

! Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST, L1PÓT-RÖRUT Z9.
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaújhely.

Kapható: Gyógytárak, drogueriák és 
füszerüzletekben.

IRODALOM.

Telefon-számunk: 42.

Szerelmem.
Nincs a boldogságnak szava, tört akord a

[hangja,
Durva a szó, bármily halk is ami visszaadja. 
Mikor kihűlt, elenyészett köny fakad a nyomán, 
Akkor nyil meg a szív hangja a boldogság után.

Most, hogy tele szívvel járok a virágok között, 
Most a mikor a szivembe uj világot őrzök, 
Némán, félve őrzöm titkom ; minek szólni róla, 
Rejtek helyen pompásabb a virágok illata.

Gazdag kincsesei szegény lennék a szerelmem
[nélkül,

Minden érzés bármily nagy is emellett eltörpül, 
Zugó vihar villám fénye halk, színtelen játék, 
Az én boldogságom mellett üdére fénnyé válik.

És mert még is, hogy remegve imádkozom érte, 
Mikor megvan s beragyog a káprázatos fénye, 
Miért válik kétkedővé s hitetlenné lelkem ?
Félve őrzött, boldog titkom, hogy elszállott

[tőlem.

Az emberi sejtelmeknek örömtelen képe, 
Feltűnik a néma, sötét csillagtalan éjbe, 
Mikor őrjítő a csendje az egyedüllétnek,
A mikor a sejtés árnyi mindnagyobbra nőnek.

Ó de a te szerelmed a virradatnak fénye 
S nem győzi le a sejtelmek csillagtalan éje, 
Igazi a boldogságunk s nem tépi azt ketté, 
Semmi földi, semmi éji, miénk az örökké.

Sziits Ibolyka.

Jubileumi évkönyv. Az első ma­
gyar általános biztositó társaság, ez 
a ma már 8 millió korona alaptőké­
vel rendelkező hatalmas intézet, fenn­
állásának 50-ik évét töltötte be e ta­
vaszon ; e nevezetes forduló alkalmá­
ból megiratta a lefolyt ötven év tör­
ténetét, Hogy leróhassa igy is azt a 
hálás kegyeletet, amelyet alapitói 
irányában érez s hogy hü tükrét adja 
annak az ötven esztendőnek, amely­
ben az Első Magyar a magyar biz­
tosítás nemes eszméjét szolgálva, a 
nemzeti közgazdaság, közbiztonság, 
vagyonosodás és jólét érdekében dol­
gozott. A finom papírra nyomott s 
igen szép technikai kivitelű munkát 
a társaság mostanában küldte szét 
mindazokhoz, akik a biztosítás ügye 
körül nagyobb tevékenységet fejtet­
tek ki. A mii tartalmi becsét emelik 
a szép rézmetszetek, amelyekkel ala­
pítóinak s eddig volt vezetőinek em­
lékezetét örökíti meg. — Könyvárusi 
utón a mü nem kapható.

„Hazaszeretet" cim alatt 116 ol­
dalra terjedő, igen csinos kiállítású 
könyv jelent meg Sátoraljaújhelyben 
Alexander Vilmos kiadásában. — A 
könyvvel tartalmi becse miatt érdemes 
foglalkozni. Az ugyan helytelen ami 
a címlapon áll: hogy „szerkesztette 
Kemény Károly népiskolai tanító." 
Az igazság az : hogy Kemény Károly 
jeles pedagógusunk „összegyüjtötteu 
a magyar költészetnek mindama 
gyöngyeit, melyek iskolai ifjúságunk­
nál a hazafias s nemzeti ünnepeken 
használatosak. Oly értékes könyvet 
nyer tehát o műben tanító, tanár és 
növendék egyaránt, amelyből nem­
csak legkiválóbb költőink magas 
röptű gondolatait szívhatja leikébe, 
de megkönnyíti a helyes összefogla­
lás és ügyes beosztás minden faktor 
munkáját. — A gyűjtemény, joggal 
mondhatjuk, hazafias költészetünk 
gyöngyeit tartalmazza. Készséggel 
ajánljuk a kiváló gyűjteményt taní­
tók és tanulók figyelmébe. A könyv 
ára 80 fillér. Bármelyik újhelyi könyv- 
kereskedésben kapható.

TANÜGY.

= Évzáró vizsgálatok. Á sátor­
aljaújhelyi aut. orth. izr. hitközségi 
elemi üuiskoláhan a vizsgálatok sor­
rendje következő: Junius 21 én, va­
sárnap, d. e. 8 órakor az I-ső osztály 
vizsgálata. Elnök .* Alexander Vilmos.
d. e. 10 órakor a II. oszt. Elnök: 
Schwarz Ignác. 22-én d. e. 8 órakor 
a III. oszt. Elnök: Lőw Mihály, d.
e. 10 órakor a IV. oszt. Elnök:

Deutsch Sámuel. 24-én d. u. 4 órakor 
nyilvános évzáró ünnepély a jutalmak 
és értesítők kiosztásával.

A sátoraljaújhelyi iparostanone 
iskolában az 1097/8 tanévi zárvizs­
gálatok f. évi junius hó 22-én és 
23-án d. u. 5—7 óráig az állami 
elemi iskola Petőfi-utcai földszinti 
termeiben tartatnak meg.

= Községek iskola nélkül. A 
kultuszminiszter utasította a homonnai 
tanfelügyelői kirendeltséget, hogy mi­
után a kerületben 49 olyan község 
van, a melynek iskolája nincsen, 
tegyen ezen községekben iskolák fel 
állítására nézve sürgős javaslatot. 
Valóban itt az ideje, hogy ott felső 
Zemplénben az iskolátlanságból eredő 
ázsiai, állapot valahára megszűnjék.

= Iskolák és a tanterv. Mivel 
a homonnai tanfelügyelői kirendelt­
ség azt tapasztalta, hogy a felekezeti 
iskolákban a tanítási eredmény azért 
is csekély, mert a tanítók tanterv 
és minden rendszer nélkül tanítanak, 
megkereste az illető egyházi főható­
ságokat, hogy a miniszteri tanítási 
terv alapján kidolgozott egyházható­
sági tantervek beszerzését, valamint 
rendes haladási napló vezetését min­
den iskolára néze tegyék kötelezővé.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

Junius 20.

HIRDETÉSEK.

SZOBRÁHOZ
Glóbersós, hideg, kénes, sós viz. Gyo­
mor- és máj betegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidóny : május 15-től szeptember 
15-ig. Előidény: május 15-től junius 1-ig. 
ütóidóny : szeptember l-től szeptember 
15-ig. 30°/0 árengedmónynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógy­
viz, mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt 
gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangások­
nál, makacs székrekedéseknél enyhén, ol- 
dólag hat, májbajoknál, epehomok és epe­
kövekre oldólag hat. Vévtódulásoknál, 
szédülések, hüdósek, gutaütésl rohamok­
nál vérlevonólag, felszivólag hat, csúzos 
és köszvényes bántalmaknál e kór okozta 
erjósi termékekre, elrakódásnkra az Ízü­
letekben, azok oldására és kiküszöbölésére 
hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen, ezu- 
korbetegségeknél, vesebajosoknál ngy a 
ezukor- mint a fehórjekiválást gyorsan és 
kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat, 
csontszút kedvezően oszlatja. Görvóly 
kóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és il­
letve Kassa felől jövőknek Nagymihály, 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és V» 
óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. 
Ára: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor, 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vas­
úton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások:
Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságá­

nak Szobráncz gyógyfürdő* czimzendők. 
Posta- és távirda-óllomás helyben. A fürdő 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos, 

A fürdő igazgatósága.

HHHH8 Q IQ tOlOiOtO IQ IQ t/3 tO ÍO tO ÍO iO * Q IQ IQ -.Q

GőrcsiUapitó és szélhajtó

Biebergeil-cseppek
| egy már 1844-ik évtől bevált 
I háziszer, amely az étvágyat fo- 
I kozza és az emésztést elősegíti.
I A

I Ara egy üvegnek 1 korona.
i Postán ládácskába csomagolva két 

üvegnél kevesebbet (2 kor. 50 fii.
| 88 utánvétellel) nem küldünk. 88

” Megrendelhető Bittner Gyula gyógy­
szerésznél Gloggnitz (Alsó-Ausztria)
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A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogyha 
vevője utólérhetlen hatásánál fogva közismert „Z ACHERLINT 
kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

* Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, a ki valódi Zacherlint akar 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbb 
időben megtévesztően hasonló üvegekben kerülnek fo galomba
az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlm né

értesítés. 1 fflfflffli!H^ffiffi5jI0K§830000000EI0

Van szerencsém a n. é. közönség 
n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­

rövidebb idő alatt közvetítem.
Jóhirncvii vendéglőmben 

kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 irt 20 kríál 1 «>< 
GO krig kapható.

Weinberger Manó
Saujhely, Korona-u.

Motomevőh figyelmébe!

nlénsijei lioii toi-csamt
S.-a.-TJ jh ely ben.

| Herkules mótorvállalat,
"" Budapest,; V.,.Váci-ut^,30.

I Ajánlja úgy csóplési, mint malomüzemre I 
1 ki tűnőén alkalmas, legegyszerűbb 

benziniokomobiljalt, melyek V. kerület 
| Váezi-nt 30. szám alattijgyárban bármikor

üsemhen megtekinthetők.

Teljes jótállás Kifogástalan özemért! 1
Üzemzavarok kizárva! 

Bámulatosan egyszerű szerkezet, j 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás I

113—14 éves fiú is kezelheti!
Árjegyzék Ingyen!

I Olcsó árak részletfizetésre 1!
1200 drb. elismerő levél a Magyarországon 

őzemben levő mótorokról!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, saját házamban lévő és a legmodernebb

stílben készült
honi gyártmányokkal

dúsan felszerelt

BUTORRAKTÁRAMAT
gap teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

00000000*000000000

2526)1908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátora’jaujhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi ható. ág közhírré teszi, hogy Závoczki 
Mihály végrehaj tatónak, Balogh Mihály és társai 
végrehajtást szenvedi elleni 905 korona 84 
fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék terü­
letén lévő, Kolbása községben fekvő,

1. a kolbásai 14. számú tjkvben A. I. 
492., 509., 532., 551. hrszámu az Alsórétek 
dűlőben! rétekből a B. 49 — 55. és 60 62. sz. 
alatti Koscsó Mihályné szül. Závoczki Mária, 
Turkovszki Jánosné szül. Závoczki Anna, kiskorú 
Fedőre-ák Anna, Borbála, György, Mihály, 
Závoczki János, Balogh Mihály és kiskorú Balogh 
János és Anna jutalékaira 26 koronában.

2. a kolbásai 119. számú tjkvben A. 1. 
113—114. hrsz. épitőhely s kertből a B. 10—16. 
18-20. sz. alatti s elől megnevezett végrehajtást 
szenvedők jutalékára 590 koronában.

3. a kolbásai 175. számú tjkvben A. I. 226.,
251., 271., 292., 315., 335., 353., 378., 408.,
429., 446., 472., 599., 636., 656., 674. és 701. 
hrsz. a Felső kertalja, Ritkás, Bodó, Geme, 
Alsó kertalja, Kázméri ut, Patakszába járó, Tető 
alatt nevű düllőkben szántókból a B. 32—38. 
43—45. sz. alatti, elől nevezettek jutalékaira 
340 koronában.

4. a kolbásai 305. számú tjkvben A. y. 
sorsz. alatt foglalt Bodó és Berekenyés dülőbeni 
legelőből a B. 21—27. 32 34. sz. alatti elől 
nevezettek jutalékára 8 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. 
évi julius hó 3-ik napján délelőtt ÍO
órakor Kolbása községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át vagyis 2 korona 60 fillért, 
59 koronát, és 34 korona 80 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. törvényczikk 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 i LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi március 
hó 28«án.

Wieland,
ktr. tvszéki bíró,
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CZIMB ALMOK §
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
---- hírneves gyártmányaiból HZ

állandó bizományi raktárt tart

MER SÁRIKA otL céb'mIe iiárnfl
cziíűbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

Egy szelvény 
3*10 m. bosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
eleiendé, csaK

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
i szelvény 20 korona

szelvényt fekete tóSlonrnháhor ^O.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistaJódent, selyem- 
kwngarní stb. stb, gyári árakon küld a mint 

... . mindenütt ismert 
i raktár

SIEGEL-IMHOF Brfinn.
%, Minták ingyen és bérmentve, gfy

Az előnyök. a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, Igen jelentékenyek,
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Míntahfi, 

reni
elmés kiszolgálás, még a legkisebb 

is, teljesen friss áruban.

Eladd ház.
Sátoraljaújhelyben 2 lakásból 

és a szükséges mellékhelyiségek­
ből, továbbá parkírozott udvar és 
kertből álló uj lakház kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás szerez­
hető a kiadóhivatalban.

-----DOHÁNYZÓK ! =
Tegyetek próbát a

„ROSELLE6
az egyedül létező édesített

cigar etta-p apirosfoól.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

• t-£§D' to. to. to NS

1664/1908. sz. A sztropkói járás főszolgabirájától.

V. 98/4. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alól írott bírói kiküldött, mint 
végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy Tóbiás Sámuel felsőkohányi la­
kos végrehaj tatónak, Reich Isráel 
vehéczi lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 180 kor. s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében végrehajtást szenvedett­
nél lefoglalt s 1082 koronára becsült 
2 darab ló, több rendbeli szobabúto­
rok, stbiből álló ingóságok nyilvános 
bírói árverésen el adatnak s árverési 
határidőül 1908. évi junius hó 26 ik 
napjának délután 2 órája Vehécz 
községébe végrehajtást szenvedett la­
kásához kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Keit Varaimon, 1908. évi junius 
hó 13-án.*

Szümltó íjászló, 
kir. jb. írnok, 

mint kik. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye sztropkói járáshoz tartozó sztrop­

kói körorvosi állás megüresedett, annak betöltésére 
ezennel pályázatot hirdetek.

A kör székhelye : Sztropkó.
Éhez tartozó községek : Sztropkó, Nagyberezsnye, 

Hoesa, Boksa, Sandal, Bodzás, Detre, Nagydomása, Kis- 
petőfalva, Turány, Kisvalkó, Giglóc, Holcsik, Kisgyer- 
tyános, Kelese, Kisberezsnye, Nagybukóc, Kisbukóc, 
Velkő, Vojtvágása, Érfalu, Szálnok, Pusztaháza, Alsó­
virányos, Felsővirányos, Gerlefalva, Gyapár, Kosár­
vágása, Sártó, Zemplénpálhegy, Királyhegy, Márikut, 
Barátiak, Alsóolsva, Borosnya, Dér, Felsőkrucsó, Felső- 
olsva, Felsőtokaj, Jakabvölgye, Kisvölgy, Köves, Lomna, 
Minyevágása, Mákos, Ha vaj, Hegyesbisztra, Kispolány, 
Mikó, Nagyderencs, Kisderenes, Felsőladács, Alsóladács, 
Nagytavas, Kistavas, Homonnaolyka, Sztropkóolyka, 
Gödrösolyka, Oroszvágás, Hegyvég, Hegyzávod, Orosz­
kánya, Repejő, Jobbos, Varibáza.

A körorvosi állás 800 kor. fizetéssel, 200 kor fu­
varátalánnyal van javadalmazva, ezenkívül a sztropkói 
izraelita hitközség 300 kor. pótlékkal, a sztropkói poli­
tikai község pedig 300 kor. lakbérrel járul a java­
dalomhoz. Ez utóbbi 300 kor. lakbérpótlék ez időszerint 
jóváhagyás alatt áll.

Az újonnan benyújtott törvényjavaslat szerint a 
köri községek beosztásában és javadalomban előnyös 
változás fog beállani.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1876. évi XIV. és az 1883. évi I. 
t.-e. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi julius hó 1-ig annyival is inkább beadják, mert a 
későbbi kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást folyó évi julius hó 3-án d. e. 10 óra­
kor fogom megejteni Sztropkó község házánál.

Sztropkó, 1908. junius 1.

Malonyay Tamás,
főszolgabíró.

Legjobb 
azepitőszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen I

A

Ezen 
világ­
hírű arc­
kenőcs eltá­
volít szeplőt, 

májfoltot, patta 
nást, miteszert, 
bőrbajt, ráncokat 
himlőhelyeket is. 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára
kis tégely 1 k., nagy 2 k., Margit 
hölgypor (3-féle színben) 1.20 
kor. Margit szappan 70 fill., Margit 
fogpép 1 kor., Margit areviz 1 kor. 
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő 

Földes Kelemen gyógysz. Arad. 
Főraktár Sátorajjaujhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, Wid- 
der és Reichard. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógyszertárában. — Nagymihály- 

ban: Tolvay Imre gyógyszertárában.

szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­

tosabb vegytiszta, 
sem higanyt, sem 
olmót nem tartal­
mazó, teljesen ár- 

talmatlan zsir- 
mentes ké- 

szitmény

5*

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású.

Törv. védve.

Óvakodjunk
utánzatoktól!

lepeiszetóaaé jBtils! üsdnem teteMelWiL

tóBlfiff- 
IÍ85

egyik legrégibb és legnagyobb

*
szállítja az S' a,

^ ^

Szivógáz-
Benzin*
Gáz*
Nyersolaj-
ácetylen-
Vezérképvisefei és raktár: Gellért Ignác ésTsa 
Budapest, Teréz-kürct 41. < Telefon síim: ű—91.

Védjegy. „Horgony:4

A Liniment Capsid comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
--------- -----  sütésképpen használva wmmmm—mmmm

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
0: Richter gyógyszertári az Jtraijf iroszláokaz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. > 
Mindennapi szétküldés. ________

Gcddam!
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyúkszem-gyűrűi
1 darab 20 fillér, 6 drb. 1 K. 

postán 20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, valamint 

orvosszer-drogériákban stb.
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ÓRIÁSI OCOASIO!
Sikerült egy gyárnak teljes készletét és eredeti modeljeit áron alul megvennem.
Angol kosztümök remek szabású K. 17.50, divat csíkkal K. 22^0. Sima kosztümök fc^bluzok K. lő 5o’.
Perencz József szabású kosztümök K. 35, 48, 64. Selyem blúzok K 9 50 14^ ’ QC^ zefirbluz á 3 kor. 
17, 24, 32.— Szövet blúzok angol és japán divatfazonban K. 4.80, 7.o0, 11. 14 5() Kitűnő szabású
Batiszt blúzok legújabb fazon K. 4.40, 6.50, 8.20. Medaire blúzok ív. 9.0, ■ „ ^ nonsvolák K. 10.
amgol aljak K. 7.50,9.80,12, n. Lüster és szövet berakott aljak K 12,17. 22_ 5.50

SZEGŐ SÁNDOR iieatániházálian 5átaraljaujhB!]|.

Csak egy papírt szívunk,ez pedig

CLIMAX és ECLIPSE
NYERSOLAJ-MOTOROK ES L0K0M0BIL0K

Legjobb és legolcsóbb hajtóerő mezőgazdasági és ipari czélokra.
Nincs robbanási veszély, 
se pénzügyőri ellenőrzés.

Elsőrangú referenciák.

BACHRICH ÉS TÁRSA
Budapest—Hamburg—Bécs.

Motorgyár
Magyarországi raktár és iroda:

Budapest, Szabadság-tér, Tőzsde-palota.

hAYTON & SHUTTüEWORTfi
BUDAPEST, Váczl-kÖrút 63. szám @

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

£ocomobll és gSzcséplogép-készletek zv, 12,6tr5i«-
esalmakaaaloxók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, ltoztitő-roattt, 

könkolyoeók, kaesáló- és aratógépek, ssénagyüjtök, boronák,
„C0L0HBIA-DRILL" leijobl wnetíiéprt, „Plánt |r.' tapílíl,

esecakavágók, répavágók, kukorlcsa-morseolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes acsél-ekék, 2- *•

•kék és minden egyéb gasdaaágl gépek.
Résiletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentei küldetnek.

Legújabb szerkezetű

Zongorák és Pianinók
— továbbá igen szép hangú -------

H ARMÓNIUMOK
legjutányosabb árban kaphatók, 

esetleg cserébe is vagy részletfizetésre
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

iisraiifiiBiBtiH6»lSl!aglElBBB000000000033®83®||
0 A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere a gj 
g Dr. ASCHENBRANDT féle 0

iBORDÓI PORI
1 amint azt úgy a külföldi, mint kilencz éves ^Udlkefním 1 
« ieazoliák. Nem perzsel! Jól tapad! A iecsKenaoRei. ti83 rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghat* - jg]
Öfl sosabb! - ----------- - 63

jBktAJNXr i icio

RÉZKENPOR 0
0

B " " a lisztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. ASCHEN 
0 BRANDT-féle
0 
0 
0 
0
0 mely a szőlőt egyúttal az antraknőzis ellen is megvédi.
Bicj A porok árai Budapesten:0 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint bordói por 72 filler
íst m Ac k „ bordói por 76 „0 10 és 5 ” b bordói por 77 „ ö
| 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint ^énp°r 45 fillér |

0 Gvártás korlátolt! Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni g.0 Aporok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető 0 füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a ti

Magyar Mezőgazdák szövetkezete 0
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. g

* nor ezenkívül kapható és megrendelhető: Klein Emilnél Tar- gj 83 eza] Steinfest D.-nél Királyhelmecz, Abaffy Lászlónál Szerencs. gy

Eredeti „OiT T 0“ benzin-motorok [SÉFLESI CÉLRA
11 00

JZ? No> u

65 ti
-y VJ 
'Cd ti

HÍ

xll
<Z)

.61OVI
<6

n s* 
n »
61
05

II

totóiba BENZIH-, PETK0L1H-, LÉBSZESZ- ÉS SZUÓBÁZ-MÍTOIIDH
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LÁNGÉN és WOLF mótorgpr BUDAPEST Hl, Uáczi-lőnit 58.

■

mm

I I

■
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Kitűnő munkaHazai gyártmány

M A Y F R vas" és fémöntőde részvénytársaság 
, I tn szombathely-budapest,

GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCI-KŐRÚT 61. szám

Benzinlokomobil-cséplő-szcrclvények.

Stabil-benzinmotorok.

Szívógázmotorok faszén-, koksz- és antraczit-
fűtésre, 120 HP-ig.

Malomépitészet.

Szab. hidr. borsajtók, olajprések és mindennemű
gazdasági gépek.

Kedvező fizetési feltételek. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

^0HH0BHHHHBBHH0ElB0H00EgmE!00§
0 . s
BVan szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani 0

1 rahatisztitó, rnhafestő és guvelirozó üzletemet, |
ig melyben tisztításra elfogadok : selyem, szövet, csipke, gyapjú, és
H” batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi k* 

és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-függönyö- gl 
69 két és hímzett munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 0 
Q színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek. 0
Q CSfivIirozásra : női ruhaszöveteket és selymeket, stb. 0
0 Szives pártfogást kérve, vagyok 0
Q mély tisztelettel Q
S Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor, §3
0 A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztitó és kelmefestő. Q

B _ _ _ B

Buziás
vasúti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsi Budapest nyugati pályaudvarról.
Idény május 15.—szeptember 15.

Speciális gTS^óe-;y-fiö.rd.ö ©ziv'beteg'els: részére,
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövenybetegségeknól, a légutak-, az emésztő 
és kiválasztó-szervek hurutns bántalmainál,'sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, 
általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és

szénsavas vasas források. — Prospectus! kívá­
natra küld a fürdőigazgatóság.

MUSCHON G-BUZIÁSF ÜRDŐI

)
V) co

SZÉHSflO-MOVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségő természe­

tes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Snrgöcycim: MTJSCHONG, Buziásfürdő. Internrban telefon 18. sz.

O
o

CZ3MM
I

STUBNYAFÜRDÖ Léggyógyffirdő518 m. a tenger 
szinj^fJ^öJj^

Hat természetes kénes hévforrás (38 48l C)

Xöszvény / Thermál-tükörfürdők 
Rheuma / 44\ Kádfürdők

Ischias /hold Park\ Massage 
Bőrbetegségek / kSzelben \ Hidegvíz kúrák 

Női bajok /nagy fenyőcrdőh\ Ivó kúra
Posta és sürgöny hivatal, vasúti állomás, gyógyszertár, 4 fürdöorvos
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatósá;

o c« O'
asx*as.
V)O
7?

V)

S3'
t/5

El 
El 
E) 
El

gépgyára és vasöntödéje, KASSÁN.^

m
0
m
0
0000
0
000000

Fleischer és Társa
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 

szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jókirnevü 
gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen:

Cséplőkészleteit könnyű járással
járgány vagy gőzmozgony általi
hajtásra;
Kézi cséplőgépeit járgány hajtásra 
is alkalmazva, szalmarázó készü­
lékkel, vagy anélkül

Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden­
nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka­
zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p 
Henoze-főzőket, cukrositókat, maláta- és 
burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag- 
pörkölőket, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté- 
keay készletét tartjuk állandóan.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt­
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

El
m
El 
E) 
E1 
El 
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El 
El§
El
El
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^ 4F Y
2..URAN0S

^ 4F V
‘MJRANOS’^

HOCHSINGERfiH

SZABADALOM /
- — ■’ A.

SZABADALOM

A NAGYMOSÁS !
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

CSAKIS
PASZTILLÁT használ
Patyolat fehér lesz a fehérnemű 1 

Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben 1

U BBílflS-pasztilla csak ¥ fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fnszerüzletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

Sátoralia-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intéztében.


